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del giorno. In ogni modo dichiaro che le j 
interpellanze a me rivolte le accetto tutte, j 
In quanto a quelle rivolte agli altri colleghi 
miei mi farò interprete delle sollecitudini 
del Presidente della Camera. 

Presidente. La prego di far sapere altresì 
che quando entro ventiquattr'ore io non ab-
bia la loro dichiarazione, intenderò che, in 
applicazione della deliberazione dell'anno 
scorso, si possano senz'altro iscrivere nel-
l'ordine del giorno. 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Mi farò 
un dovere di fare questa comunicazione. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Si dia lettura delle interroga-

zioni e delle interpellanze. 
Bracci, segretario, legge: 

< I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri sull'opera 
del Governo per tutelare gl'interessi degli 
italiani nel Venezuela danneggiati dalle re-
centi rivolte e specialmente in vista del-
l'azione iniziata da altre nazioni europee 

<r De Marinis. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno per conoscere 
se e quali provvedimenti intenda prendere 
intorno alla cura e alla custodia dei pazzi 
nel manicomio di San Servilio di Venezia, 
in seguito ai risultati della inchiesta com-
piuta da quella amministrazione provin-
ciale. 

« Alessio. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia 
per apprendere il suo pensiero intorno al-
l'ordine del giorno del Consiglio comunale 
di Calliano relativo al condannato innocente 
Pasquini Ignazio. 

« Cottafavi. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare 
l'onorevole ministro dell' interno sull' ine-
splicabile divieto della rappresentazione di 
due commedie a Torino, una delle quali già 
eseguita liberamente in altre città e sul 
funzionamento della censura teatrale in 
Italia. 

« Socci. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole guardasigilli per sapere quando in-
tenda provvedere alla deficienza del perso-
nale presso i Collegi giudiziarii di Potenza 
e le preture limitrofe, 

« Branca, » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere se egli 
non creda di ordinare una inchiesta sulle 
cause del suicidio del tenente Giglioni e di 
avvisare a provvedimenti atti ad impedire 
che ufficiali del Regio esercito frequentino il 
Casino di Montecarlo. 

« Cirmeni. » 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole presidente del Consiglio circa la po-
litica del Governo nel Mezzogiorno d'Italia. 

« De Marinis. » 

« I sottoscritti chiedono di interpellare 
gli onorevoli ministri degli interni e dei 
lavori pubblici per sapere quali provvedi-
menti intenda prendere il Governo di fronte 
alle gravi risultanze di fatto consacrate 
nella relazione presentata al ministro degli 
interni dal caY. Alibrante nonché in quella 
presentata al ministro dei lavori pubblici 
dalla Commissione di inchiesta sulla ammi-
nistrazione della bonifica Polesana a destra 
del Canal Bianco. 

« Pozzato, Badaloni, Lollini. » 

« I l sottoscritto chiede di interpellare 
l'onorevole presidente del Consiglio e gli 
onorevoli ministri dell'interno e del tesoro 
sulle condizioni dei Comuni e del credito 
nel Mezzogiorno e sui provvedimenti spe-
ciali, che si richiedono. 

« Branca. » 

Presidente. Le interrogazioni saranno i-
scritte nell'ordine del giorno per ordine di 
presentazione ; e in quanto alle interpol-
tanze i ministri dichiareranno domani se 
e quando intendano rispondervi. 

La seduta è tolta alle ore 16.15. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento della proposta di legge 

del deputato Palatini circa le tasse di sen-
tenza nelle cause per reati di azione pri-
vata. 

Discussione del disegno di legge : 
3. Rendiconto generale consuntivo del-

l'Amministrazione dello Stato per l'esercizio 
finanziario 1899-900 (13). 

4. Seguito della discussione del disegno 
di legge: Assunzione diretta dei pubblici 
servizi da parte dei Comuni, (1) 

Discussione dei disegni di legge : 
5. Costituzione di un Consorzio autonomo 

per l'esecuzione delle opere e per l'eserci-
zio del porto di Genova (112) {Urgenza), 


